



5年帮扶困难群众1万多人 捐款捐物总价值超过200万元

一对教师夫妇的公益梦

打动了他们，“孩子们经常一大早就来，放了学也不舍得走，围着干这干那，喊老师甚至喊妈妈。那些苦，那些难，就显得不那么重要了。”

为家乡留守儿童做点事

去年暑假，张春霞和李强夫妇把爱心支教活动引入了肥城。他们不但是支教志愿者，更是面试官。通过面试选拔，来自全国22个省市的28名优秀大学生中脱颖而出。这些志愿者陪肥城市老城镇大石关小学和庄镇演马小学的800多名孩子度过了一个难忘而有意义的暑假。

他们一边支教，一边给两所学校的支教志愿者做好后勤保障工作，让志愿者的衣、食、住、行每个方面都无后顾之忧。

今年的支教活动已经顺利开启，肥城桃园镇的上庄小学和坡庄小学是他们又一次义务支教的“舞台”。来自中国地质大学、大连理工大学等高校的21名大学生志愿者及4名在职教师，将在此开展为期20天的义务支教活动。志愿者的到来，让孩子们非常开心。坡庄小学四年级学生李子晴告诉记者：“以前暑假生活很枯燥，在家不是写作业就是看电视。现在志愿者老师来了，我们感到很开心，因为既可以学习知识，又可以和老师一起做游戏。”

“爱心”品牌铸就大爱

“第一次从西部支教回来之后，孩子们给我们的温暖与震撼一直萦绕在脑海。商量之后，我们决定要在支教之外再把公益之路做大做强，一直走下去。”张春霞说。

2011年，他们牵头成立了西部爱心公益社山东站，并在肥城丘明中学建立“爱心社团”，带领中学生和身边的朋友一起给西部山区收集、整理、发放爱心物资。此外，他们一有时间便通过发动身边的朋友及网络，积极募集衣物等西部孩子急需的物资。募集到的书本，都精挑细选；每一件衣服，都亲自清洗、晾晒、熨烫……工作繁重辛苦不说，仅邮递费用一项每年都要花费近万元，他们也独自承担。

几年下来，夫妻二人共向贵州、广西、甘肃等贫困地区的学校捐赠衣物5万多件套，学习用具1万多件套，爱心书包2000多件套，各类书籍5000多件套，包括乒乓球桌、足球、篮球等在内的各类体育器材1000多件套，总价值40多万元。

2014年初，张春霞和李强又注册成立了肥城市爱心公益协会，关注身边的困难儿童。迄今为止，他们已经走访了十几个镇街的200多名困难学生。在他们的帮助下，孩子们每个月

都能接收到来自全国各地的爱心人士寄来的50到100元不等的爱心资助，总价值已达60多万元。

为了解决爱心物资收集、整理、发放困难的问题，他们筹划开进社区、开进乡村的肥城市“爱心超市”项目。截至目前，“爱心超市”已在肥城全市跟爱心商家合作开办了35家……“爱心超市”也已经成为了肥城市志愿服务的一个重要公益品牌项目。

他们带领志愿者们自筹资金启动了“爱心公寓”项目。给孤寡老人翻盖旧房、通水、通电，请村里几位能够自理的孤寡老人一起居住，几个老人相互陪伴，相互照顾，逐渐形成一个小型的自助、他助养老机构。

今年，“爱心公寓”项目正式启动，5月中旬，肥城市边店镇葛小村翟志明老人成为第一个受益者。他们的目标是在全市的各个自然村都建设一处“爱心公寓”。他们还还为老人们准备了全新的床上用品和部分常用电器，并细化安排，定期看望老人，为老人打扫卫生、理发、拆洗被褥、陪老人聊天等。

此外，张春霞和李强夫妇还发起了“爱心”基金、“爱心”救援等项目，铸就了肥城市一个又一个的“爱心”公益服务品牌。这几年，张春霞和李强夫妇利用自己的业余时间做的大大小小的公益活动已经数不胜数，受益人群已经超过一万余人，总价值超过200万元。

二季度获159万元生态补偿资金

□记者 曹儒峰 报道

本报泰安讯 近日，记者了解到，2015年二季度我省发放空气质量生态补偿资金共计3413万元。泰安考核得分7.95分，获得生态补偿资金159万元。

近日，省财政厅、省环保厅联合下发《关于下达2015年第二季度环境空气质量生态补偿资金预算指标的通知》。据了解，按照要求，各市收到资金后，要将资金统筹用于辖区内改善大气环境质量的项目支出；各市委要按照省政府关于大气环境质量逐年改善的总体部署和要求，加快项目实施，加大环境执法监察力度，确保实现大气环境质量改善目标。

拒不执行判决

317名老赖被拘留

□记者 刘涛 报道

本报泰安讯 7月24日，山东省高级人民法院召开“打击拒不执行判决、裁定等犯罪行为专项行动”新闻发布会，泰安市中级人民法院在发布会上通报了专项行动的开展情况。

自2014年11月初，开展集中打击拒不执行法院判决、裁定等犯罪行为专项行动以来，泰安中院就联合公安、检察等部门制定出台了关于开展打击拒不执行判决、裁定等犯罪行为的实施意见。专项行动期间，泰安两级法院通过采取罚款、拘留、追究刑事责任等措施，共成功执案件56件，拘留317人，执行到位金额110万余元，有力打击了规避执行行为。

造血干细胞采集超额完成

□记者 姜斌 报道

本报泰安讯 根据泰安市红十字会发布信息，截至7月21日，泰安市2015年度造血干细胞采集工作全部完成。今年山东省红十字会下达泰安采集计划任务700人份，截至目前，已采集血样769人份，超额完成采集任务。

此次泰安市造血干细胞采集工作，共采集血样769人，超额完成了今年省红十字会下达的采集指标任务，为推动红十字志愿者服务事业，不断的完善我们红十字志愿者管理机制，弘扬红十字的“人道、博爱、奉献”精神作出了贡献。

导读

22 视点

环境整治

引来白鹭作客

奈河两岸柳树葱葱，飞来飞去的白鹭成了一道亮丽的风景线。

随着泰安“创卫”迎审的动作加快，泰安实施环境整治后，白鹭“作客”奈河，更印证了泰安城区环境变得越来越干净整洁了。

23 综合

刘玉玲：20年艰辛付出 撑起一片晴空

在宁阳县泗店镇海子村，有一位普通农家妇女，她20多年如一日无怨无悔地悉心照料4位老人，用爱撑起一个多难的家。

24 民生

宁阳：“一揽子”政策 为大学生创业铺路

近几年，随着大学生创业意愿逐步增强，宁阳县相继出台了一系列鼓励、引导、扶持大学生创业的优惠政策，一个以“政策引导+资金支持+指导服务”为主要内容的大学生创业服务模式逐步形成。

□ 责任编辑 刘蓬基 (0531) 851 93505

□ 本报记者 姜言明 郑莉
本报通讯员 刘凤惠

“爱心”支教开启公益之旅

7月28日，泰安市肥城安庄镇上庄小学操场欢声笑语一片，李强正在陪留守儿童做游戏。“最初我和妻子也没想到可以做到这么大规模，但是既然开始了，就要做下去，帮助更多人。”回想这5年志愿服务历程，李强告诉记者。

2010年暑假，李强和张春霞恰好在网上看到了“西部爱心公益社”招募志愿者的信息，他们就报名开始了公益之旅。从此，夫妻二人连续4年利用暑期，自费到贵州、甘肃、青海和宁夏等地的学校进行义务支教。“每年虽然都要自费近万元，条件非常艰苦，但是我们享受奉献带来的快乐。”李强说。

回想首次支教经历，张春霞记忆犹新。2010年暑假，张春霞和李强带着7岁的女儿李怡然来到了贵州大山深处对马小学支教。他们带着近100公斤的爱心物资，转火车、汽车，最后徒步走了3天，才到达学校。学校的教学和生活条件都十分简陋，但孩子们的学习热情异常高涨。有十几个孩子徒步十几里山路来听他们上课，中午根本无法回家吃午饭。“这让我们既感动又心疼，就邀请孩子们一起吃午饭。在随后的4年支教生活中我们坚持给孩子们提供午饭。”张春霞说，4年来，他们一直定期给那些孩子汇款，不但要帮助他们完成小学教育，还要一直资助到他们上大学。

“贵州山里的蚊虫厉害，我女儿全身上下都抓得溃烂流血，奇痒难忍，甚至高烧不退。没办法，我们只能用白酒给她擦拭、冲洗，孩子每次都被刺痛得哇哇大哭，现在孩子的身上还能隐约看到当时留下的疤痕。”张春霞说，那时候他们也曾彷徨过，也曾动摇过，可是山里孩子的淳朴可爱、对大山外面强烈的好奇心



13万尾鳊霖鱼放流泰山溪流

□记者 姜言明

通讯员 张中乾 齐麟 报道

8月3日，一年一度的鳊霖鱼人工增殖

放流活动在泰山景区大津口乡沙岭村和泰山景区彩石溪景区举行，13万尾鳊霖鱼苗通过人工放流的形式回到山洞溪流。

据了解，本次放生的13万尾鳊霖鱼规格均为3cm以上，全部检验检疫合格，且无病无伤、种质纯正，有助于增加野生种群数量，维系泰山鳊霖鱼的生态平衡，确保泰山鳊霖鱼物种世代繁衍生息。

连续的增殖放流活动让不少市民形成了每年都参加的习惯。苏女士如今虽然在北京上大学，但每年暑假回家都会惦记着鳊霖鱼放流的事。“我每年都会参加这个增殖放流活动，算是以这种形式为宣传和保护鳊霖鱼作出一份努力吧。”苏女士表示，今后还将继续关注这项活动，为鳊霖鱼的宣传和保护尽一份力。

以服务代管理 以规范约束经营

烧烤入园破解污染难题

◆为彻底解决露天烧烤“围城”，泰安市创新工作方法，不仅建设烧烤园，引导业户入园经营，还通过规范经营、加强服务等方式，让经营业户留得住，做得强。

□ 本报记者 刘培俊
本报通讯员 赵为民 赵龙

室内烧烤闻不到烟味

8月2日17时，夜幕还未降临，泰安市高新区凤凰烧烤美食园内，四五家烧烤店已经一座难求。

记者走进一家烧烤店内，发现门口右侧的位置，摆放了一只大型的烤炉，足有3米多长，1米多高，近百个肉串一字排开，两名烧烤师傅正忙个不停。在整个烤制过程中，木炭产生的油烟全部通过烤炉上方的抽油烟机吸入油烟处理装置，并经烟道管道排出，现场闻不到烟味。

“油烟污染的第一受害者是我们，而油烟治理后的第一受益者也是我们。”“春华”烧烤店业户吴兴成说，过去，炭烤产生的浓烟让烧烤师傅的身体损害很大，而改进了炉具后，

油烟净化器将烧烤产生的油烟进行收集、吸附、净化，达到无烟效果。吴兴成说，虽然购置炉具花了1万余元，却收获了好口碑。

“过去天天都闻着腥臭味、油烟味，听着鼓风机噪音，偶尔吃一次烧烤，弄得浑身都是烟味儿。”市民王波说，现在好多了，炉具不冒烟，烤出来的菜品味道还特好。

“麻雀虽小五脏俱全”

“活羊入园要登记，经过了检疫才能烧烤上餐桌。”第一家烧烤店店主陈明说，烧烤园大门西侧有一个15平方米的屠宰间。在那里，进园活羊进行统一屠宰，还要如实登记活羊的进货渠道、屠宰情况、检疫情况、成品肉流向等，达到源头可追溯性，确保肉品安全。

“过去真怀疑肉串掺假，但在这里，有这么严格的管理制度，我们当然放心了。”一位消费者对此赞不绝口。除了屠宰间，园区还建设了冷库，园区内经营业户的所有啤酒统一放进冷库储存。“有了这个冷库，我们的啤酒就做到冷链储运，保证啤酒原汁原味，让消费者体验从生产线上喝啤酒的感觉。”山东泰山啤酒有限公司工作人员告诉记者。

在烧烤园内的每家店内醒目位置，都有一个餐饮服务食品安全公示栏。公示栏上面，不仅有营业执照、食品经营实名备案证、健康证等，还贴有食品安全管理员、食品安全承诺书、餐饮服务食品安全等级评定等规范条

文。

记者看到，单就食品安全相关制度方面就有六项，包括从业人员健康管理制度、食品进货查验记录管理制度、餐饮具清洗消毒保洁管理制度、食品安全检查管理制度、食品添加剂管理制度、食品安全事故应急处置制度。

“这些制度一方面约束业主的经营行为，同时也起到消费者监督作用。上面有举报电话，消费者若发现异议问题，可直接拨打举报电话。”高新区凤凰烧烤美食城经理谢福增说。

食品安全无小事。为保证烧烤园的健康运行，烧烤园协调交警施划停车位200个，设置交通安全疏导员1名；每户设置消防火灾事故紧急处理程序流程图，配备灭火器两个，定期组织消防演练；设置烧烤园安保制度，配备4名保安全天24小时不间断巡逻，经营业户结束经营后负责检查门窗、着火点等……被市民称赞烧烤城“麻雀虽小五脏俱全”。

政府引导规范经营

城区烧烤被取缔了，市民到哪儿消费？经营业主该到哪儿经营？园区用地怎么出？谁来建？谁来管？这一系列问题曾经困扰着当地。烧烤不“围城”了，接下来的路该怎么走？

禁止露天烧烤，城市环境好了，可消费者有需求，如何调节此矛盾？泰安的做法是建烧烤园。截至目前，泰安在城区已建成6个烧烤

园。其中，今年5月初，高新区管委会确定了在一天门大街北、泰安市威思特生物制药有限公司厂区内的空闲地建设集中烧烤园区，通过招商引资的方式确定了泰安市岳鑫建筑安装有限公司投资建设高新区凤凰烧烤美食园。

该园区从开始建设到第一户业户入园经营不到45天时间，17个经营单元目前已全部达到了正常化经营。

“露天烧烤开始整治的时候，大伙儿都感觉整治可能就是一阵风，走走形式，随着烧烤园区的建设，大多数露天烧烤业户都进驻园区经营了，我才知道，这次整治是来真的了。”吴兴成说，本来担忧入园后，会失去大批客源，再被烧烤园内其他业户分流，经营不比以前好，没想到进入园区以来，每天的经营桌数比以前多了好几桌，利润比以前多不少。

“以前做露天烧烤，整天和城管打游击，一年下来，本身经营规模有限，再东一折腾西一折腾，整天提心吊胆不说，一年下来总共也挣不了几万块钱。”“四季”烧烤店店主左金财说，进入烧烤园后，过去的担心没有了，取而代之的是规范化管理模式赢得了好口碑，店里经常是忙不过来，人手都不够了。

在政府引导的前提下，按照“谁投资、谁建设、谁管理、谁受益”的模式建设烧烤园，采取制度化规范管理，实现了经营户和投资方双赢，彻底解决了露天烧烤脏乱差及环境污染等一系列社会问题，成功走出了治理露天烧烤的“泰安模式”。